

立法會CB(2)1174/12-13(13)號文件
LC Paper No. CB(2)1174/12-13(13)

香港中區立法會道 1 號
 立法會綜合大樓
 立法會秘書處
 <2013 年博彩稅（修訂）條例草案委員會>

各位委員會委員：

首先，本人多謝 <2013 年博彩稅（修訂條例草案）> 委員會邀請，讓本人就此條例草案發表意見。

本人乃一名馬主，熱愛賽馬並積極參予賽馬運動多年，親睹香港賽馬運動水平不斷提升，現已成為亞洲馬運之都。

但近年，離岸及非法外圍莊家的活動猖獗，不斷蠶食馬會的合法收益，已對馬會的競爭力構成威脅。據了解，是次草案修訂目的乃引入雙向匯合彩池，統一本地及海外賽事賠率，防止非法集團藉不同賠率進行套戥活動謀利，打擊外圍及非法賭博活動。

本人身為馬主，曾經親身體驗自己的馬匹如何被外圍莊家藉不同地區賠率差異套戥謀利。例如本人馬匹「牽動美麗」於去年 12 月在港勝出時，本港賠率為 2.9 倍，但於新加坡的賠率則為 1.4 倍；此外，本人女兒馬匹「綻放美麗」於上月勝出時，本地賠率為 5.7 倍，但在新加坡的賠率為 2.4 倍。本人對於自己的馬匹被非法莊家利用作套戥，實在感到非常遺憾。

其實匯合彩池並非新鮮事物，多個國家已採用，個別地區更成功建立區域博彩框架，簡單而言，如香港跟不上國際趨勢，長遠更將影響政府稅收。

匯合彩池的最大優點，是能吸引海外人士參予及投注高水平的本地賽事，亦即所謂將香港賽馬輸出國際。此舉不單有助本地練馬師、騎師及馬匹汲取更多經驗，更會吸引更多頂級外地馬匹及好手來港參賽，進一步提高賽事水平，令本港成為世界賽馬水準最高的地區，建立國際品牌。

作為馬主，本人當然希望自己馬匹勝出，並在國際賽事上大展身手，為港爭光，並為廣大海外馬迷所認識及愛戴。故此，本人希望委員會能盡快通過草案，實施匯合彩池，輸出香港賽馬，建立國際品牌，鞏固香港馬運之都形象。

敬祝
安康


 馬主
 郭少明博士, BBS, JP 謹啟
 2013 年 5 月 20 日